

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 125 (2215)

Воскресенье

1

И Ю Н Я

1941 года.

Выходит 25 № в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

## Подписание Соглашения между СССР и Швецией об урегулировании взаимных имущественных претензий Литовской, Латвийской и Эстонской ССР

В течение последних месяцев в Москве происходили переговоры между Правительственными Делегациями СССР и Швеции по вопросу об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и закончились 30 мая 1941 года подписанием соответствующего Соглашения.

## ДРУЖНО ВЗЯТЬСЯ ЗА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГ

Многие южные районы страны, закончив сев, приступили к строительству дорог. Десятки тысяч колхозников Украины вышли на трассы новых магистралей: Днепрпетровск—Кривой Рог, Запорожье—Мелитополь, Харьков—Полтава и другие. На строительстве дороги Элиста—Малые Дербеты уже выполнено свыше 100 тысяч кубометров земляных работ. В Орджоникидзевском крае, как вчера сообщалось в «Правде», колхозники уже завершают строительство ряда дорог, сооружение которых началось всего несколько недель назад.

По мере окончания сева фронт дорожных работ будет охватывать все новые районы, области, края, республики. Дорожное строительство становится делом не только государственных организаций, но и делом всенародным.

Недавно сооруженные Памирский и Узбекский тракты — наиболее величественные дорожные стройки последних лет. Но они не единственные. Ферганские методы в дорожном строительстве уже обогатили страну многими другими отличными дорогами. 1940 год был переломным в строительстве дорог. Неопровержимо доказано, что дороги можно сооружать в исключительно короткие сроки. Магистраль Горький—Муром—Кулебаки протяжением в 230 километров была построена за шесть месяцев. А строить и дальше нам нужно много и быстро, притом хорошие, культурные дороги, с твердым покрытием. Хорошие дороги нужны нам не только в мирное время! Они имеют огромное и военное значение.

Для ликвидации бездорожья, оставшегося еще со времен паризма, многое уже сделано. За первые две пятилетки построено и реконструировано 60.000 километров дорог с твердым покрытием и более 375 тысяч километров профилированных и улучшенных дорог. Но масштабы нашей страны столь велики, что эти цифры никак не могут нас удовлетворить.

Бурный рост социалистической индустрии, сельского хозяйства, развитие местной промышленности, автотранспорта, неуклонно растущий товарооборот и, наконец, военные нужды требуют скорейшей ликвидации бездорожья. Надо покрыть всю страну густой сетью первоклассных дорог. Каждый край, область, район должны иметь вполне благоустроенные дороги.

Всюду ли готовы к тому, чтобы вслед за окончанием сева организованно взяться за

строительство дорог?

Вновь приходится вспомнить о дороге Воронеж—Острогожск, о которой «Правда» в свое время уже писала. Инициатива колхозников не встретила настоящей большевистской поддержки со стороны воронежских организаций. Стройка была провалена в прошлом году, нет сдвига пока и в нынешнем. На дорогу вывезено ничтожное количество камня и песка. Или взять Куйбышевскую область, где на трассе дорог к первому мая было вывезено всего около 14 процентов материалов—камень, гравия, песка. Требуется же к началу стройки завезти не менее 70 процентов.

Соседняя с Куйбышевской областью Мордовская АССР в прошлом году выполнила план дорожного строительства на 21 процент, в позапрошлом—на 33 процента. А в этом году для дороги Саранск—Краснослободск приготовлено всего несколько процентов потребного количества материалов. Среди отстающих—Челябинская и Чкаловская области, Краснодарский и Алтайский края. Вряд ли у руководителей партийных и советских организаций этих краев и областей найдутся какие-нибудь аргументы, которые бы оправдывали их бездеятельность в дорожном строительстве. Нежелание по настоящему руководить строительством дорог свидетельствует о том, что некоторые руководители не дают себе труда подсчитать, какой ущерб наносят народному хозяйству плохие дороги, сколько тратится лишнего бензина и резины, сколько остается невывезенных продуктов. Любопытный факт: один Сосновский район, Горьковской области, от неустroенности дорог терпит убыток до трех миллионов рублей в год. Сколько же экономии даст одна только дорога Горький—Муром—Кулебаки, которая связала 8 районов, и в их числе Сосновский.

Горьковчане по опыту прошлого года знают, что успех дела, в котором одновременно заняты десятки тысяч людей, зависит прежде всего от тщательной организации работ на всех участках, от подготовки всего до мелочей. Можно не сомневаться, что строительство второй большой дороги—Горький—Арзамас—Кулебаки—будет так же успешно осуществлено, как и сооружение дороги Горький—Муром—Кулебаки в прошлом году. Каждый район, село, колхоз уже теперь знает, когда надо выйти на работу, где она будет производиться, что нужно сделать и в какой срок. На трассу

вывезено значительное количество материалов, отремонтированы механизмы, подготовлены квалифицированные рабочие: мостовщики, бригадиры и т. д.

После окончания сева на строительство одной этой дороги выйдет свыше 40.000 человек, а всего на дорожные стройки в области выйдет до 100.000 колхозников. В 10—12 дней будут произведены земляные работы объемом в 4 миллиона кубометров, а до начала уборочной кампании дорожные работы в основном будут закончены.

К строительству дорог в области готовятся кооперация, просветительные и культурные организации, театры, артисты. Дорогам уделяют внимание партийные, советские и комсомольские организации. Строительство дорог становится делом трудящихся всей области. Горьковские колхозники решили строить еще две больших дороги: Горький—Пыщуг протяжением свыше 400 километров и Горький—Лысково—Воротынец протяжением в 170 километров.

Так можно и нужно организовать работу повсеместно. Насущнейшая задача сейчас—всячески форсировать вывозку камня, гравия, песка к трассам, распределить людей, дать график работ каждому колхозу и бригаде. Как только закончатся посевные работы, не теряя времени, надо дружно взяться за строительство дорог и соорудить их форсированными темпами. К уборочной кампании план дорожных работ этого года должен быть в основном выполнен.

Наряду с сооружением новых дорог не нужно забывать и о ремонте старых. К моменту уборки урожая все дороги к пристаням, железнодорожным станциям, элеваторам должны быть приведены в полный порядок.

В течение прошлого года страна обогатилась рядом новых дорог. В нынешнем году количество их должно увеличиться. Четвертый год третьей сталинской пятилетки должен приблизить нас к выполнению задачи, поставленной XVIII съездом ВКП(б): построить и реконструировать в третьей пятилетке 210 тысяч километров дорог, решительно увеличив по сравнению со второй пятилеткой удельный вес строительства усовершенствованных гудронированных, асфальтобетонных и бетонных дорог.

(Передовая «Правды» за 29 мая).



Вид на Кремль с Большого Каменного моста (Москва). Фото-этиюд М. Рунова. Фотохроника ТАСС.

## Трудящиеся Ленинграда дали займы государству около 3 миллиардов рублей

Трудящиеся города Ленина с 1929 по 1940 год приобрели облигаций государственных займов на 2.973.400.000 рублей, при чем только за три года Третьей Сталинской пятилетки—на 1.314.200.000 рублей.

Общая сумма подписки ленинградцев на займы растет из года в год. В 1929 году при размещении Третьего займа индустриализации 831.000 займодержателей приобрели облигаций на 62.600.000 рублей,

а в прошлом году на Заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) подписалось свыше 1.500.000 ленинградцев на 521.200.000 рублей.

Только лишь за годы второй и третьей пятилеток ленинградцам выплачено выигрышей и процентов по облигациям на 471 млн. рублей. В местный бюджет Ленинграда с 1932 года по 1940 год отчислено от размещенной суммы займов 385.600.000 рублей. (ТАСС).

## Выигрыши по займам

Свыше 40 миллионов рублей выигрышей выплатили сберкассы Свердловской области по облигациям государственных займов с 1938 по 1941 год. За 4 месяца этого года выплачено 7 миллионов рублей.

В городах и селах Тульской области за 3 месяца этого го-

да выплачено свыше 4,5 миллиона рублей выигрышей.

За последние три года сберкассы города Владимира, Ивановской области, выплатили займодержателям по выигрышам 2 миллиона рублей.

(ТАСС).

## Весенний сев на полях Союза

Весенний сев начался в самых северных районах Советского Союза. Всего на 25 мая по стране засеяно 67.067.000 гектаров яровых—71 процент плана.

На юге Союза свыше 20 республик, краев и областей перевыполнили план сева зерновых и бобовых культур. Сейчас здесь заканчивается посадка картофеля, продолжает-

ся посадка табака, сев овощей риса и других поздних культур.

Идет к концу сев сахарной свеклы.

Белорусская ССР и Московская область заканчивают сев льна. Начался сев этой культуры в Коми АССР и Архангельской области. (ТАСС).

## Лермонтовские дни в Азербайджане

Лермонтов—одна из любимых песен трудящихся Азербайджана. К 100-летию со дня его смерти в дворцах культуры, клубах, библиотеках проводятся литературно-художественные вечера. Открываются выставки. Союз советских писателей Азербайджана созывает в июне конференцию, посвящен-

ную великому русскому поэту. Выпущен сборник стихов и поэм Лермонтова, переведенных на азербайджанский язык поэтом Мамед Рагимом Филармония и консерватория готовят лермонтовские концерты. Композиторы посвящают памяти поэта свои новые произведения.

## Д л я д е т е й

Л. Н. ТОЛСТОЙ

## КОТЕНОК

Были брат и сестра—Вася и Катя; у них была кошка. Весной кошка пропала. Дети искали ее везде, но не могли найти.

Один раз они играли подле амбара и услышали—над головой кто-то мучит тонкими голосами. Вася вылез по лестнице под крышу амбара. А Катя стояла внизу и все спрашивала:

—Нашел? Нашел?

Но Вася не отвечал ей. Наконец Вася закричал ей:

—Нашел! Наша кошка... и у ней котят. Какие чудесные! Иди сюда скорее!

Катя побежала домой, достала молока и принесла кошке.

Котят было пять. Когда они выросли немножко и стали вылезать из под угла, где вывелись, дети выбрали себе одного котенка, серого с белыми лапками, и принесли в дом.

Мать раздала всех остальных котят, а этого оставила детям. Дети кормили его, играли с ним и вали с собой спать.

Один раз дети пошли играть на дорогу и взяли с со-

бой котенка.

Ветер шевелил солому по дороге, а котенок играл с соломой, и дети радовались на него. Потом они нашли подле дороги щавель, пошли собирать его и забыли про котенка.

Вдруг они услышали, что кто-то громко кричит: «Назад, назад!», и увидели, что скачет охотник. А впереди его две собаки,—увидели котенка и хотят схватить его.

А котенок, глупый, вместо того, чтобы бежать, присел к земле, сгорбил спину и смотрит на собак.

Катя испугалась собак, закричала и побежала прочь от них.

Вася, что было духу, пустился к котенку и в одно время с собаками подбежал к нему.

Собаки хотели схватить котенка, но Вася упал животом на котенка и закрыл его от собак.

Охотник подкакал и отогнал собак, а Вася принес домой котенка и уже больше не брал его с собой в поле.

## Народные рассказы о Суворове

## ВОТ КТО ТВОЙ ВРАГ

Один офицер своими постоянными насмешками нажил себе много врагов в армии. Суворов знал это.

Однажды он призвал офицера к себе в кабинет и просил его быть осторожнее.

—Ты имеешь одного очень опасного врага,—сказал Суворов,—и он тебе сильно повредит!

Офицер поблагодарил Суворова за предостережение и просил назвать ему имя этого врага.

—Не граф ли это Х.?

—Нет,—отвечал Суворов.

—Не генерал ли У?

Суворов опять отвечал отрицательно.

—Не князь ли Ш?

—Нет.

И кого ни называл офицер, Суворов все отвечал «нет».

Тогда офицер в крайнем нетерпении стал просить Суворова назвать имя его врага. Суворов наконец согласился и, как бы чего-то опасаясь, спросил:

—Плотно ли притворены двери?

Затем он подошел к дверям, запер их на ключ и тихонько сказал офицеру:

—Высунь язык!

И когда офицер это сделал, Суворов так же тихонько сказал ему:

—Вот кто самый опасный твой враг!

СУВОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬ-САМОУЧКА  
КУЛИБИН

Однажды Суворов в большой праздник пришел к князю Потемкину. В другом конце залы он заметил изобретателя самоучку Кулибина. Минуту всех сановных гостей, Суворов быстро подошел к Кулибину, остановился в нескольких шагах

от него, отвесил низкий поклон и сказал:

—Вашей милости!

Потом подступил к Кулибину еще на шаг, поклонился еще ниже и сказал:

—Вашей чести!

Наконец подошел совсем к Кулибину, поклонился в пояс и вымолвил:

—Вашей премудрости—мое почтение!

Затем он взял Кулибина за руку, спросил о его здоровье и, обратившись ко всем гостям, сказал:

—Помилуй бог! Много ума! Он изобретет нам ковер—самолет!

## ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

## ВЕСЕННЕЕ УТРО

(Перевод с казахского)

Здравствуй, утро мое голубое!  
Солнышко смотрит на нас  
Золотое.  
Еще не проснулась родная  
Страна.  
В саду еще сыро. Кругом  
Тишина,  
Только ручей говорливый  
Течет  
Да соловей свою песню поет.  
В небу взлетает серебряный  
Звон,  
Его песнопеньем я восхищен.  
О, если бы я этот голос имел,

Я бы о Сталине песню запел,  
Чтобы она не смолкала вовек,  
Чтоб пели ее и казак и узбек,  
Чтоб песня с джигитом скакала  
В седле,  
Чтобы звенела по всей земле.  
По саду хожу я в росистых  
Кустах.  
Вдруг мать ко мне входит с  
Улыбкой в устах  
И говорит: «Мой юный  
Батыр,  
Сталинским утром овеня весь  
Мир».

В глазах засветились искры  
Огня.  
Мать ласково, нежно целует  
Меня.  
Качнулись листья. Шел ветер  
С полей.  
Летал между веток певун-  
Соловей.  
Кровь закипела в сердце моем.  
Мы радостно встретили утро  
Вдвоем.  
Ахметжан Кунафин,  
школа имени Джамбула,  
Алма Ата, Казахстан.

Судебная практика по делам о прогулах  
и самовольной отлучке

XVIII партийная конференция поставила перед трудящимися СССР задачу—в ближайшее время до минимума снизить случаи прогулов и самовольного ухода с производства. Чтобы выполнить эту задачу, от руководителей государственных предприятий и учреждений, партийных, профсоюзных, кооперативных и общественных организаций требуется повседневное доведение до сознания каждого трудящегося значения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

С момента издания этого Указа прошло 11 месяцев. Казалось бы, что в такой продолжительный срок борьбы с дезорганизаторами произведет ва, количество прогулов и самовольных уходов должно резко сократиться, в действительности же количество таких случаев сокращается недостаточно.

Если в 1940 году за 6 месяцев в среднем по наруду 2-го участка в месяц поступало одно количество дел, то в

1941 году это количество сократилось только на 9 проц. Правда, это в некоторой части зависит от перераспределения участков наруду с 1 января 1941 г., но главная причина не в этом. Она заключается в том, как поставлена работа по разъяснению Указа среди трудящихся, как мобилизуются трудящиеся на отдельных случаях прогулов и самовольных уходов, за которые виновные осуждены нарудом к соответствующей мере наказания.

Необходимо так же отметить наличие большого процента неосновательного привлечения к уголовной ответственности трудящихся по этой категории дел со стороны отдельных администраторов. Причем этот процент по сравнению с 1940 годом в 1941 году за 5 месяцев возрос с 20 проц. в 1940 году до 35 проц. в 1941 году к общему числу поступивших дел.

Особенно в этой части неблагоприятно обстоит дело в Лысковском химлесхозе (директор т. Маслов) и в Перер-

ывском лесопункте (начальник т. Каржиганов). По Лысковскому химлесхозу незаконно привлекалось к суду 73 проц. всех отбывших под суд и по Перерывскому лесопункту—64 проц. Из каждых 10 человек—по химлесхозу 7 человек и по Перерывскому лесопункту—6 человек вызывались в суд, как преступники, но в результате они судом были оправданы, не считая дел возвращенных без рассмотрения.

Это положение говорит за то, что некоторые руководители невнимательно, по-канцелярски подходят к живому человеку, штампуют приказы, не выясняя на месте действительного положения.

В подтверждение этого можно привести очень много фактов. Например, начальник Красноярского механизированного лесопункта т. Костюнин 6 мая 1941 г. направил материал в суд на гр-на Ракушина М. А. за самовольное оставление работы с 7 марта с. г. Когда материал был возвращен для приложения копии договора и указания виновника в задержке материала, то 11 мая т. Костюнин вторично направляет материал в суд, и

на этот раз указывает, что дело подлежит прекращению, т. к. Ракушин приказом по мехлесопункту с работы уволен за истечением срока договора. 16 мая с. г. Костюнин написал приказ об отдаче под суд рабочего Чертилова за самовольный уход с работы и дело направили в суд. 27 мая это дело рассматривалось, подсудимый предъявил суду выписку из приказа от 19 мая с. г. и трудовую книжку, согласно которых Чертилов уволен по истечении срока договора. Следовательно, т. Костюнин одной рукой подписывает приказ об отдаче под суд, а другой рукой подписывает приказ об освобождении его от работы. И еще можно привести ряд примеров бездушного отношения к рабочим.

Из практики рассмотрения уголовных и гражданских дел видно, что некоторые руководители, как т. Костюнин и директор лесопункта калмыкпотребсоюза т. Никшиков не желают по-деловому поговорить с рабочими, их заявления рвут и бросают не желая разговаривать, тогда как они должны вынести свои решения и дать возможность этим рабочим его действия обжаловать в выше-

стоящую организацию.

Необходимо не забывать слова т. Сталина о том, что у нас в СССР человек всего дороже, а поэтому к живому человеку нужно относиться культурно, по-человечески.

При оформлении материала и, прежде чем его передать в суд за прогул или самовольный уход, руководитель предприятия или учреждения обязан сам проверить на месте факт, приписываемый рабочему или служащему, а не передоверять это дело второстепенным лицам, не несущим за это никакой ответственности.

Необходимо разъяснить каждому рабочему и служащему значение и силу Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., также необходимо помнить, что за незаконную передачу в суд материала, виновные будут привлекаться к уголовной ответственности.

Выполняя необходимые условия и проводя жестокую борьбу с дезорганизаторами производства, мы можем сократить до минимума случаи прогулов и самовольных уходов с производства.

ЗИМИН,  
наруду 2-го участка.

Два мальчика стояли на улице под часами и разговаривали.

—Я не решил пример потому, что он был со скобками,—оправдывался Юра.

—А я потому, что там были именованные числа,—сказал Олег.

—Мы можем решить его вместе, у нас еще есть время! Круглые часы на улице показывали половину второго.

—У нас целых полчаса,—сказал Юра.—За полчаса можно очень многое сделать. Папа в гражданскую войну взял у белых две важные позиции за полчаса!

—А мой дядя, капитан, во время кораблекрушения в двадцать минут успел погрузить в лодки весь экипаж и продовольствие!

—Что за двадцать!—деловито сказал Юра.—Иногда десять-пять минут много значат. Надо только учитывать каждую минуту!

—Вот я знаю случай. Во время одного состязания... Много интересных случаев вспомнили мальчики.

—А я знаю... Олег вдруг остановился и взглянул на часы.

Ровно два! Мальчики ахнули и поглядели друг на друга.

—Бежим,—сказал Юра,—мы опоздали в школу!

—А как же пример?—испуганно спросил Олег.

Юра на бегу только махнул рукой.

## Плохо используют благоприятную погоду

Погода последних дней мая благоприятствует проведению полевых работ. Однако ряд колхозников района до сих пор затягивает посадку картофеля и посев проса. Так, Летневский колхоз «Победа» должен засадить картофелем 18 гектаров, к посадке приступил только вчера, не закончил посадку еще и Б.Шипиловский колхоз. Петровский колхоз «Красные Поляны» из плана 80 гектаров на 31 мая посадил 45 гектаров картофеля. Не закончил посадку ни один колхоз Егорьевского сельсовета. Председатель этого сельсовета тов. Мокшанов положение дел знает только в двух колхозах — в Скучихинском и Юрьевском. Плохо обстоит дело и с по-

севом проса в ряде колхозов. Ни один колхоз Соловьевского сельсовета к посеву проса и посадке корнеплодов еще не приступил, не закончен посев проса и в Егорьевском сельсовете, тогда как все колхозы Летневского сельсовета, за исключением колхоза «Победа», посев проса закончили, завтра заканчивают посев проса и колхозы Сауровского сельсовета.

Нужно максимально использовать благоприятную погоду для окончания посадки картофеля, проса и корнеплодов с тем, чтобы всю рабочую силу переключить на другие сельхозработы.

Н.В.

## В колхозе „Верный путь“

Неверовский колхоз «Верный путь» закончил сев ранних зерновых культур к 20 мая. До полного окончания сева осталось засадить 20 гектаров картофеля и 6 гектаров проса.

Однако, плохая погода затянула окончание этих работ. Картофель в колхозе начали сажать только 29 мая и к 31 мая засажено меньше половины — около 9 гектаров.

Медленный ход посадки картофеля нельзя объяснить только плохой погодой. Бросается в глаза, что бригады на посадке работают очень неровно — 30 мая, например, 1-я бригада засадила вдвое меньше второй, тогда как условия работы у бригад приблизительно одни и те же. В этот день в 1 бригаде на посадке работало всего 5 колхозников и несмотря на то, что нормы они все перевыполнили, в целом по бригаде было посажено всего 1,8 гектара. Лишь на следующий день число колхозников на посадке картофеля было увеличено до 10, а ведь можно было послать столько же человек и в первый день.

Сейчас вполне можно приступить к посеву проса, но семена его до сих пор не заложены на яровизацию, провести которую в ус-

ловиях нынешней затяжной весны необходимо. Выходит, что и на севе проса колхоз может потерять немало ценного для работы времени.

Как видно здесь еще не научились беречь каждый погожий час и немало времени уходит на долгие сборы и раздумья. Трудовая дисциплина в колхозе также не на высоте. Только этим можно объяснить затяжку яровизации проса, тогда как наряд на эту работу давно выписан.

Б.З.

## ПЕРЕДОВИКИ САДОВОДСТВА ПРЕМИРОВАНЫ

Приказом начальника облзо № 190 от 22 апреля 1941 года премированы 4 лучших садовода нашего района за успехи, достигнутые в области развития колхозного садоводства.

Денежной премией в 100 рублей и альбомом плодоводства премирован бригадир садовод колхоза «Красные Поляны», участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года П. В. Арбузов, за расширение колхозного семячкового сада до 30 гектаров, косточкового до 3 га и ягодников до 12 тыс. кустов. Для премирования лучших колхозников садоводческой бригады колхоза «Красные Поляны»

выделено 200 рублей.

За сохранность молодого сада на площади в 18 гектаров и прирост годичных побегов в 40—45 сантиметров бригадир садовод колхоза «Победитель» И. М. Пермяков премирован альбомом плодоводства и денежной премией в 100 рублей. Такая же премия присуждена бригадир садоводу колхоза «Новая жизнь» И. В. Маслову за сохранность молодого сада на площади 13 гектаров и прирост однолетних побегов в 40—50 сантиметров.

Бригадир садовод колхоза «Красный луч» Ф. И. Жотин премирован альбомом плодоводства.

## Беречь народное достояние от пожаров

В текущем году в нашем районе произошел ряд пожаров, которыми причинены огромные убытки социалистическому государству, колхозам и трудящимся.

Подавляющее большинство пожаров произошло вследствие неисправности приборов отопления, халатного и преступного обращения с огнем, от детской шалости.

Пожары возникают там, где люди беспечно относятся к противопожарной охране, где недостаточна большевистская бдительность, где нет массово-разъяснительной работы среди населения о соблюдении мер пожарной безопасности и выполнении противопожарных правил.

Примерами беспечности к охране и несоблюдения мер пожарной безопасности служат следующие факты: в Керженской сплавконтуре от неисправности печи сгорел жилой дом, по халатности зав. складами Беляева от курения в материальном складе возникшим пожаром уничтожено имущество, постельные матрацы, одежда, обувь, одежда и т. п. В деревне Петрихе, Гугинского сельсовета, по причине детской шалости с огнем пожаром уничтожено 7 домов с надворными постройками. В г. Лыс-

кове вследствие неисправности электропроводов возник пожар, которым уничтожен колбасный цех. Кроме того в течение мая произошли пожары в Егорьевском, Саурове, Лебедихе.

Данные примеры еще говорят о том, что отдельные руководители предприятий, колхозов, учреждений урока из этого себе не извлекли и продолжают недооценивать важнейший участок работы, как охрана социалистической собственности от пожаров.

— В колхозе «Победа» (дер. Летнево) пожарного сарая нет, имеющиеся пожарные насосы и другой инвентарь находятся под открытым небом, ржавеют, рукава гниют. Бочечных ходов с бочками нет. Водоснабжением население не обеспечено. Лошади не закреплены, добровольно пожарная дружина развалилась, массово-разъяснительная работа среди населения отсутствует, территория общественно-колхозных построек, улиц, переулки захламлены соломой и другим легкогорючим материалом. Древонасаждение по селу и около общественных построек не произведено.

Не лучше обстоит дело и в деревне Неверове. При пожарном сарае находится всего один сторож круглые сутки. Пожарную лошадь председатель колхоза т. Макаров меняет каждую декаду. Такая плохая постановка противопожарной охраны имеет место и в других колхозах, как в Каменском, Ежовском, Егорьевском, Новоселье, Федоровке. Конечно, в нашем районе можно отметить немало колхозов, где пожарная охрана поставлена на должную высоту. В колхозе «Борец» — д. Головково (начальник ДПД Лазарев), им. Сталина — Кириково (начальник ДПД Климашов) пожарные насосы и остальной инвентарь находятся в полной боевой готовности и содержатся в чистоте. На улицах, в переулках и на усадьбах колхозов произведена очистка му-

сора, произведено древонасаждение и огорожено, произведено устройство и ремонт прудов, запруд, чанов и других источников водоснабжения, при пожарных сараях постоянно дежурят по 2 человека.

Данные добровольные пожарные дружины и в целом колхозы соревнуются на лучшую постановку противопожарной охраны и имеют планы проведения противопожарных мероприятий на 1941 г. Правления колхозов уделяют противопожарной охране серьезное внимание.

Решением бюро РК ВКП(б) и исполкомом райсовета с 20 мая по 20 июня текущего года по району проводится месячник смотра состояния противопожарной охраны в предприятиях, учреждениях, в совхозах, колхозах, МТС, школах и других культурных и лечебных учреждениях.

Основной задачей месячника является — подготовка к пожароопасному летнему периоду.

Работники пожарной охраны партийные, комсомольские, советские и профсоюзные организации, включайтесь в месячник смотра противопожарной охраны, мобилируйте всю общественность на борьбу с пожарами.

Руководители промпредприятий, учреждений, совхозов, МТС, председатели исполкомов сельсоветов и председатели колхозов должны принять все необходимые меры к усилению противопожарной охраны и обеспечить полную пожарную безопасность своих объектов и хозяйств. Хорошей организацией пожарной охраны сохранним предприятия, совхозы, колхозы, МТС от пожаров.

Н. ГОРБУНОВ.



## НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

### В павильоне „Химизация“

«Задача науки — разъяснить, чем и как питается растение, задача земледелия — осуществить эти условия возможно выгодным для данных обстоятельств способом» — писал известный ученый К. А. Тимирязев.

Материал павильона «Химизация», значительно пополнившийся по сравнению с прошлым годом, ярко и наглядно показывает, «чем и как питается растение», а многочисленные экспонаты совхозов и колхозов учат наиболее продуктивному использованию удобрений.

Монументальные глыбы соликамского сильвинита, искрящиеся куски хибинских апатитов, фосфоритные руды. Новые виды туков, еще недоста-

точно известные не только широким массам колхозников, но и многим специалистам. Среди них — «микроудобрения» — борные и медные. Все эти экспонаты являются яркой иллюстрацией того, что в нашей стране выросла современная химическая индустрия.

В 1913 году промышленность царской России вырабатывала пять видов туков, причем сельскому хозяйству страны было передано всего 75.600 тонн минеральных удобрений отечественного производства. А уже в 1939 г. советская химическая промышленность производила 21 вид удобрений. Колхозы и совхозы получили их за год около 3,5 млн. тонн.

Опыт передовиков учит правильно использованию всех

видов удобрений, технике применения различных туков, по какому количеству и когда их надо вносить в почву. В этом отношении большой интерес представляет работа научных станций, а также агрохимических лабораторий МТС.

В павильоне «Химизация» можно познакомиться с практикой известкования подзолистых почв: больших достижений в этом деле добился колхоз «Большевик», Чусовского района, Молотовской области. Опытом гипсования солонцовых почв делится колхоз «Червоный Прапор», Генического района, Запорожской области. Лаборатория артели «Начало», Арзамасского района, Горьковской области, демонстрирует хорошие результаты фосфоритования почв.

Особенно подробно показан в этом году опыт передовых колхозов по накоплению и использо-

ванию местных удобрений. В колхозе «Пламя», Коммунистического района, Московской области, выход навоза на одну голову крупного рогатого скота увеличен в два раза по сравнению со средним по району. Местные удобрения в сочетании с минеральными применяются здесь и в полевых севооборотах, и на огородах, и в садах.

Исключительную ценность представляют материалы колхоза имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, широко использующего самые разнообразные удобрения. Здесь установили такой порядок: навоз при укладке в поле пересыпается фосфоритной мукой. Куриный помет измельчается и в смеси с золой идет на подкормку посевов. Зола собирают не только из печей, но и от сжигания пней и сучьев в лесу. Использует-

ся на удобрение также прудовый ил. Его вывозят на поля из расчета 70 тонн на гектар. Четыре пятых колхозных полей ежегодно получают удобрения. В результате из года в год повышается урожай. В прошлом году в среднем по колхозу собрано по 28,9 цент. зерна с гектара, а на участке бригадира Н.В. Оленина, который особенно много уделял внимания местным удобрениям, — получено по 34,5 центнера зерна с гектара.

Павильон «Химизация» — один из тех разделов выставки, которые обогащают посетителя конкретными знаниями, дают возможность сразу по возвращении к себе в колхоз или совхоз лучше, эффективнее бороться за высокие сталинские урожаи.

А. Савченко Бельский.

# Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 30 мая)

На англо-германском фронте — незначительная активность авиации. Германские самолеты предприняли налеты на английские суда. Небольшое соединение английских бомбардировщиков в ночь на 29 мая подвергло бомбардировке объекты в Северо-Западной Германии.

В бассейне Средиземного моря на острове Крит продолжаются ожесточенные бои. В западной части острова, сообщает агентство Рейтер, английские войска под натиском немцев, вновь получивших крупные подкрепления, отошли на позиции к востоку от залива Суды. Агентство указывает, что численность германских войск, доставленных воздушным путем на остров Крит, составляет 30.000 человек.

В Северной Африке, в районе Тобрука и у Соллума, отмечаются действия артиллерии и патрулей. По английским сообщениям, в секторе Тобрука английские войска продвинулись вперед и улучшили свои позиции. На Ливийско-египетской границе наиболее важные позиции германских войск находятся поблизости от

Соллума и Сиди-Сулеймана. Соллум, в котором осталось лишь несколько поврежденных строений, занят немцами.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжаются действия английских войск против отдельных итальянских отрядов.

В Ираке основные бои разворачиваются на западном фронте в районе между Рамеди и Рутба. В этом районе, говорится в Иракской сводке, произошло ожесточенное сражение, во время которого англичане потеряли 300 человек убитыми и ранеными.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, лица, прибывающие из Ирака, утверждают, что операции иракских войск почти прекратились из-за недостатка боеприпасов и авиационного бензина. Иракские войска не могут, повидимому, атаковать англичан. Колонна английских войск, пишет далее корреспондент, быстро продвигается от Рутбы к Рамеди, встречая лишь незначительное сопротивление разрозненных иракских отрядов.

(ТАСС).

## Подробности высадки германских парашютистов на Крите

Агентство Рейтер передает рассказ английского офицера о подробностях высадки первого отряда германских парашютистов на аэродроме Малеми (Крит).

«Мы видели, как парашютисты — их, вероятно, было около 1000 — высадился на горе. — рассказывает этот офицер. — По меньшей мере сто парашютистов были ранены до того, как приземлились. Они были одеты в зеленые комбинезоны с застежкой «Молния». Все это были крепко сложенные люди, но когда они попадали в плен, они дрожали от страха. Трое захваченных в плен просили, чтобы их расстреляли говоря, что война им опротивела. Один из пленных парашютистов был мальчик лет 15. Парашютисты

имели при себе сумки с шоколадом, печеньем, кофе и водкой. Цель их заключалась в том, чтобы достигнуть вершины горы и захватить аэродром. После приземления парашютистов начали опускаться разноцветные парашюты с ящиками, в которых находились автоматические ружья, ручные гранаты, противотанковые винтовки, боеприпасы, продовольствие, вода, бинокли, маленькие радиоаппараты и даже траншейные mortiry».

Далее офицер описывает рукопашные схватки и штыковой бой между английскими войсками и парашютистами. На следующее утро стали прибивать транспортные самолеты. Каждый из них высаживал одного офицера и 16 солдат в полном вооружении. (ТАСС).

## Сенат США одобрил законопроект о покушке и конфискации иностранных пароходов

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, сенат США одобрил законопроект разрешающий американскому правительству купить, конфисковать или зафрахтовать свыше 80

иностранных судов, нашедших себе убежище в американских портах. Такой законопроект уже одобрен палатой представителей. Теперь он ожидает подписи Рузвельта. (ТАСС).

## Американская печать о безработице в США

По данным Конгресса производственных профсоюзов, в США до сих пор насчитывается 9,5 миллиона безработных. Хотя развертывание военной промышленности в стране в связи с усилением вооружений достигло небывалых размеров, в производство пока что вовлечено всего лишь 2 миллиона новых рабочих.

Промышленники добиваются сейчас удлинения рабочего дня, отмены оплаты за сверхурочные работы, повышения производительности и интенсивности труда, что прямо ведет к сокращению числа занятых рабочих. В военной промышленности рабочая неделя уже удлинена на 8 часов. (ТАСС).

## Пребывание французских министров в Париже

В настоящее время в Париже находятся заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан, военный министр Хюнтцигер, статс-секретарь колоний адмирал Платон, министр национальной экономики и финансов Бутилье и министр сельского хозяйства Казьо. Все они принимают участие в переговорах с германскими властями.

(ТАСС).

## Предполагаемое увеличение налогов в Турции

В связи с увеличением расходной части бюджета 1941 года, турецкое правительство разработало проект закона, предусматривающего значительное повышение старых налогов и введение новых. Увеличивается подоходный налог, гербовый сбор, налог на скот, акциз на спиртовые напитки, на ткани, обувь, кофе, чай, папиросы, резиновые изделия, пряжу и ряд других товаров. Вводятся новые налоги на соль, растительные масла, кирпич, цемент, черепицу, а также сборы с почтовой и телеграфной корреспонденции и т. п.

(ТАСС).

## Продовольственные затруднения в Финляндии

Как сообщают финляндские газеты, с 1 июня норма выдачи хлеба в Финляндии сокращается на 25 проц. В настоящее время на одного человека в день выдается 300 граммов хлеба. Норма выдачи мяса с того же числа сокращается на 50 процентов и будет составлять немного более полкилограмма в месяц на человека.

(ТАСС).

## НА ФРОНТАХ В КИТАЕ

В Северном Китае. Бой продолжается в горных районах южной части провинции Шаньси. В юго-восточной части Шаньси японские войска заняли Гаопин. Севернее Гаопина японские войска атакуют китайские позиции в районе Чанцзы. В районе Лояна китайская артиллерия с южного берега Хуанхэ обстреливает позиции японских войск на северном берегу реки.

В Центральном Китае. В провинции Чжэцзян бои идут к югу от Шаосина. Китайские части достигли окрестностей Байлутана (в 10 км. южнее Шаосина). За последние дни бои усилились в провинции Фуцзянь. Японские войска пытаются продвинуться на запад и северо-запад от Хучжоу.

Сведения о положении на фронте в Южном Китае нет.

26 мая японская авиация совершила налет на ряд пунктов в провинциях Ганьсу и Шаньси. Бомбардировке подверглись Тяньшуй, Сиань и ряд других пунктов. 28 мая. (ТАСС).

Весна в Ленинграде.



К кафе «Лето» на проспекте 25 Октября.

Фото Э. Хаикина и М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

призыва (мобилизации) в школы ФЗО по Лысковскому району

На 5-е июня.	На 6-е июня.
Трофимовский сельсовет	Малиновский >
Просецкий >	Летневский >
Белозерихинский >	Лысковский >
Сауровский >	Б-Венецкий >
Чернухинский >	Великовский >
Никольский >	С-Мазский >
Елховский >	Красноярский >
Егорьевский >	Макарьевский >
г. Лысково >	Валковский >
Островский >	Ивановский >
Гугинский >	Плотинский >
Соловьевский >	

Председатель комиссии Казаков.

## Забыли о культпоходе

На общем собрании комарихинских колхозников были намечены мероприятия по культпоходу — озеленение территории, занятой колхозными постройками, переоборудование бывшей церкви под клуб и сооружение трех водохранилищ.

Эти мероприятия в жизнь не проводятся. Ответственные за проведение культпохода — А. Крупин, П. С. Мивеев дан-

ными мероприятиями не руководят. Сезон рассадки деревьев проходит, а к озеленению намеченной территории еще не приступали, по сооружению водохранилищ так же ничего не сделано.

ГР. МИНЕЕВ.

Ответств. редактор А. ЧЕРНАВИН.

1 ИЮНЯ 1941 г.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

«Силами Городской пожарной команды»

— ДАН БУДЕТ —

**КОНЦЕРТ**

В ПРОГРАММЕ

«ФОНАРЩИКИ АМУРА»

— X O P —

ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР

Работает буфет

НАЧАЛО в 9 ч. вечера. НАССА с 5 часов.

Лысковский плодонитомник приступил к продаже помидорной рассады. Тут же продается в любом количестве для посадки земляника (виктория) и вишня. Плодонитомник.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

размером 8×8, с Трофимова, Павлов Егор Васильевич